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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Holzweißig führte seine 47. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem
17.10.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Holzweißig, Rathausstraße 1, Rathaus, Großer Sitzungssaal
von 19:00 Uhr bis 20:20 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Hans-Jürgen Präßler

Mitglied

Tino Höbold
Uwe Denkewitz
Mario Fessel
Uwe Kröber
Andreas Stannek
Torsten Weiser

abwesend:

Mitglied

Alexandra Kirst entschuldigt
Steffen Linke entschuldigt

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 17.10.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung wurden öffentlich bekanntgegeben.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 12.09.2023

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

7 Schließung des öffentlichen Teils
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der
Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister, Herr Hans-Jürgen Präßler, eröffnet die Sitzung
und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung
sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 stimmberechtigten Mitgliedern,
einschließlich dem Ortsbürgermeister, fest.

Frau Kirst und Herr Linke sind entschuldigt.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. Herr Präßler
stellt die vorliegende Tagesordnung zur Abstimmung.

einstimmig beschlossen
Ja 7 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung
der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom
12.09.2023

Bevor die Abstimmung zur Niederschrift erfolgt, werden offene
Sachverhalte angesprochen und in diese Niederschrift übertragen.

siehe Anlage 1

Im Anschluss daran bittet der Ortsbürgermeister um Abstimmung zur
Feststellung der Niederschrift vom 12.09.2023.

einstimmig beschlossen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 2

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster
Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Der Ortsbürgermeister stellt fest, dass sich keine nennenswerten
Sachverhalte ergeben haben.

zu 5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner
der Stadt

Herr Präßler informiert über die Regularien der Einwohnerfragestunde und
geht dabei auch auf die Datenschutzgrundverordnung ein.

Vernässung Kirchstraße / Bolzplatz Glück-Auf-Straße

Familie O. führt zur Vernässung Ihres Grundstückes in der Kirchstraße aus.
Bezugnehmend auf die Arbeiten der Stadt auf dem Sportplatz stellt Herr O.
die Frage, welche Maßnahmen die Stadt plant.
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Der Ortsbürgermeister geht auf die Ursachen der Vernässung ein und
begründet die bisherigen und geplanten Maßnahmen der Stadt.

Im Ergebnis eines regen Meinungsaustausches zur Sache bittet der
Ortsbürgermeister die Verwaltung um Beantwortung nachfolgender
Fragen:

- Wann wird gespült?
- Gibt es bereits einen Termin für die Profilierung des Grabens?
- Wann erfolgt die Beseitigung des Erdaushubs?

Familie O. bedankt sich für die Auskunft und erklärt die mündliche
Beantwortung ihrer Frage vorerst als ausreichend. Auf eine schriftliche
Beantwortung durch die Verwaltung wird verzichtet. Der
Ortsbürgermeister sichert der Familie die Information zu, wann es auf dem
Sportplatz weitergeht.

Zuarbeit des Amtes für Bau und Kommunalwirtschaft vom 02.11.2023:
Die Beräumung beginnt in der 44. KW, nach dem Abtransport erfolgt die
Spülung der Ableitung.

zu 6 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Feuerwehrgerätehaus - Toranlage
- Information zum Mängelprotokoll der Toranlage, rechtsseitig
- Die Verwaltung wird gebeten, die Unterlagen der Stadtwehrleitung zur
Verfügung zu stellen.

Hinweis des Ordnungsamtes vom 10.11.2023:
Das rechte Tor der OF Holzweißig zeigt Mängel auf, welche auch im
Mängelprotokoll festgehalten wurden. Die Mängel sind im SB Brandschutz
bekannt. Im neuen Haushaltsjahr wird man sich der Problematik annehmen.

Krisensituation – Anschaffung eines Notstromaggregates
Herr Präßler teilt mit, dass ein Kauf-Angebot für ein Notstromaggregat 35
kVA zur Einspeisung von Gebäuden im Falle des Ausfalls der Strom- und
Gasversorgung in Krisensituationen vorliegt und führt hierzu aus.
Hierzu entwickelt sich ein Meinungsaustausch.
Herr Fessel regt an, zunächst den Verbrauch der einzelnen, für eine Nutzung
in Frage kommenden, Objekte analysieren zu lassen. Dem stimmt der
Ortsbürgermeister zu.

Herr Präßler weist protokollwirksam darauf hin, dass das Vorhaben
„Beantragung zum Kauf eines Notstromaggregates laut Angebot“ eines
Beschlussantrages vom Ortschaftsrat bedarf. Die Beschlussfassung ist in der
kommenden Ortschaftsratssitzung (28.11.2023) vorgesehen.

Weststraße
Herr Kröber leitet hiermit protokollwirksam die Bitte der Anwohner an die
Stadt weiter, den Fußweg in einen besseren Zustand zu versetzen.
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Sitzgelegenheiten auf dem Friedhof
Nutzer des unteren Bereiches des Friedhofes sind mit der Bitte an Herrn
Kröber herangetreten, Bänke, die im oberen Friedhofsbereich ungenutzt
stehen, in den unteren Teil, z. B. in die Nähe der anonymen Grabanlage,
umzusetzen.
Herr Präßler erklärt, die Thematik am 18.10.2023 mit dem SBL
Öffentliche Anlagen, Herrn Mario Schulze, abzusprechen.

Löschwasserteich Helenenstraße
Herr Stannek bittet um die Realisierung einer Ausstiegshilfe.

Hinweis des Ordnungsamtes vom 10.11.2023:
Der SB Brandschutz wird sich mit Herrn Stannek in Verbindung setzen, um
die Angebote zur Ausstiegshilfe einholen und die Bestellung auslösen zu
können.

Graben- und Gewässerpflege
Herr Denkewitz wurde durch Herrn K., Wiesenstraße, darauf aufmerksam
gemacht, dass der Graben im hinteren Bereich des Sportplatzes zugewachsen
ist. Hierdurch kommt es zum Anstauen des Wassers, was zu Problemen u.a.
in seinem Garten führt. Nach vergeblichen Versuchen, den Hinweis
telefonisch durchzustellen, wendet sich Herr K. nun an die Stadt - mit der
Bitte um Kontaktaufnahme mit der verantwortlichen Stelle.
Der Ortsbürgermeister wird die Problematik beim SB Öffentliche Anlagen
ansprechen.

Beschädigter Bordstein
Herr Fessel weist darauf hin, dass im Bereich der Heinrichstraße 11 ein
Bord ausgebrochen ist.
Der Hinweis wird durch Herrn Kröber über den Bürgermelder
weitergeleitet.

zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die nächste Sitzung des
Ortschaftsrates am 28.11.2023 um 19:00 Uhr im Rathaus Holzweißig
stattfindet.

Um 20:05 Uhr schließt er den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die
Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Hans-Jürgen Präßler
Ortsbürgermeister

gez.
Bianka Erling
Protokollantin


